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吉林市普通中学上学期期末教学质量测试

七年级数学（人教版）
（时间90分钟，满分100分）
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	


	得分
	评卷人

	
	


一.填空题（每小题2分，共20分）

1. 计算：[image: image1.wmf]=

-

-

2

1

        .

2. 吉林市冬季某天中午的气温是4℃，半夜下降了9℃，半夜的气温是        .

[image: image127.png]


3. 如图，数轴上点[image: image2.wmf]A

所表示的数的相反数是        . 

4. [image: image3.wmf]3

1

-

的绝对值是        ；[image: image4.wmf]2

-

的倒数是        .            （第3题）

5. 合并：[image: image5.wmf]=
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-

)
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a

a

        .                              

[image: image128.png]=z




6. 如图所示，两块三角板的直角顶点[image: image6.wmf]O

重叠在一起，

且[image: image7.wmf]OB

恰好平分[image: image8.wmf]COD

Ð

，则[image: image9.wmf]AOD

Ð

的度数是        .

7. 若[image: image10.wmf]0

2

40

¢

°

=

b

Ð

，则[image: image11.wmf]b

Ð

的补角等于        .

8. 已知关于[image: image12.wmf]x

的方程[image: image13.wmf]1

2

11

-

=

-

ax

x

的解为3，则[image: image14.wmf]=

a

        .  
9. 一汽——大众股份有限公司今年共销售轿车298 000辆，

用科学记数法记为         辆（保留两个有效数字）.              （第6题）

10. 瑞士中学教师巴尔末成功地从光谱数据[image: image15.wmf]5

9

，[image: image16.wmf]12

16

，[image: image17.wmf]21

25

，[image: image18.wmf]32

36

，… 中得到巴尔末公式，

从而打开了光谱奥妙的大门，请你按这种规律写出第七个数据是        .

	得分
	评卷人

	
	


二. 选择题（每小题3分，共18分）

11. 如图，下列四个城市相应钟表指示的时刻，其中时针与分针所成角是锐角的是（    ）

[image: image129.png]



（A）      （B）       （C）      （D）

[image: image130.png]FE  HfT  BWE LEHR
B

E2



12. 如图所示的几何体，从上面看所得到的图形是（    ）

（A）   （B）      （C）    （D）

13. 下列调查中，说法正确的是（    ）

（A）为了了解生产的500枚炮弹的杀伤半径，应选择全面调查

[image: image131.png]>
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（B）为了了解全班学生的年龄分布情况，应选择抽样调查

（C）为了了解全国中学生对人教版课改教材的看法，应选择全面调查

（D）为了了解龙潭山公园全年的游客流量，应选择抽样调查

14. 利用计算器，按照下列步骤按键， 

[image: image132.png]



显示结果为（    ）

（A）[image: image19.wmf]10

-

    （B）[image: image20.wmf]32

-

    （C）[image: image21.wmf]5

.

2

-

    （D）[image: image22.wmf]7

-


15. 如图，把弯曲的河道改直，能够缩短航程.                       （第15题）

这样做根据的道理是（    ）

[image: image133.png]


（A）两点之间，线段最短    （B）两点确定一条直线

（C）两点之间，直线最短    （D）两点确定一条线段

16. 如图，宽为50[image: image23.wmf]cm

的大长方形是由10个形状相同、大小相

等的小长方形拼成，其中一个小长方形的面积为（    ）

（A）[image: image24.wmf]2

400

cm

（B）[image: image25.wmf]2

500

cm

（C）[image: image26.wmf]2

600

cm

（D）[image: image27.wmf]2

4000

cm

         （第16题）
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三.计算题（17、18每题各4分，共24分）

17. 计算：
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（用计算器计算，结果精确到0.01）

18. 解方程：① [image: image32.wmf]x
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	得分
	评卷人

	
	


四.解答题（19题3分，20题5分，21、22题各6分，共20分）

19. 灯塔[image: image34.wmf]B

在灯塔[image: image35.wmf]A

的北偏东[image: image36.wmf]°

60

，相距

[image: image134.png]


20海里，轮船[image: image37.wmf]C

在灯塔[image: image38.wmf]A

的正东方向，在

灯塔[image: image39.wmf]B

的南偏东[image: image40.wmf]°

30

，试画图确定轮船[image: image41.wmf]C


的位置.（每10海里用1厘米长的线段表示，

且标出方位角及轮船的位置）
[image: image135.png]


20. 如图，已知线段[image: image42.wmf]6

=

AB

，延长线段[image: image43.wmf]AB

到[image: image44.wmf]C

，使[image: image45.wmf]AB

BC

2

=

，点[image: image46.wmf]D

是[image: image47.wmf]AC

的中点. 求：（1）[image: image48.wmf]AC

的长；（2）[image: image49.wmf]BD

的长. 
21. 一辆货车从百货大楼出发负责送货，向东走了4千米到达小明家，继续走了1.5千米到达小红家，又向西走了10千米到达小刚家，最后回到百货大楼. 
[image: image136.png]


（1）以百货大楼为原点，以向东的方向为正方向，用1个单位长度表示1千米，请你在数轴上表示出小明、小红、小刚家的位置；

（2）小明家与小刚家相距多远？

（3）若货车每千米耗油0.05升，那么这辆货车共耗油多少升？

[image: image137.png]kA

T#A



22. 学习了数据的收集与整理的知识后，小亮就本班同学的上学方式进行了一次调查.   图1和图2是他通过采集数据后，绘制的两幅不完整的统计图，请你根据图中提供的信息，解答以下问题.

（1）求该班有多少名学生；

（2）在图1中，将表示“步行” 
的部分补充完整；

（3）如果全年级共有500名学生，

请你估算全年级步行上学的学生人数. 
	得分
	评卷人

	
	


五.解答题（23题5分，24题6分，25题7分，共18分）
23. （列方程解应用题）电气机车和磁悬浮列车从相距298千米的两地同时出发相对而行，磁悬浮列车的速度比电气机车速度的5倍还快20千米/时，半小时后两车相遇. 两车的速度各是多少？

24. 如图，[image: image50.wmf]AB

是直线，[image: image51.wmf]OE

、[image: image52.wmf]OF

分别是[image: image53.wmf]AOC

Ð

和[image: image54.wmf]BOC

Ð

的平分线.

（1）直接写出[image: image55.wmf]EOF

Ð

的度数；

[image: image138.png]1Ag  IEE
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（2）写出[image: image56.wmf]COF

Ð

的所有余角；

（3）写出[image: image57.wmf]AOF

Ð

的所有补角.

25、某校召开春季运动会，甲、乙班学生到超市买某品牌矿泉水，超市的销售方法如下：

购买不超过30瓶，按零售价销售，每瓶3元；购买超过30瓶但不超过50瓶，按零售价的八折销售；购买超过50瓶，按零售价的六折销售. 甲班分两天两次共购买矿泉水70瓶（第二天多于第一天）共付183元，而乙班则一次购买70瓶.

（1）甲、乙两班哪个班花钱多？多花多少元？

（2）甲班第一天、第二天分别购买多少瓶？

命题人：尉忠海

吉林市普通中学上学期期末教学质量测试

七年级数学（人教版）参考答案及评分标准

一、填空题：（每小题2分，共20分）
1. [image: image58.wmf]3
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二、选择题：（每小题3分，共18分）
11. A       12. C       13. D       14. B        15. A        16. A

三. 计算题：（17、18每题各4分，共24分）

17. 计算：

①解：原式[image: image69.wmf]=
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   …2分        ②解：原式[image: image71.wmf]=
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③解：原式[image: image79.wmf]=
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  …2分      ④解：原式 [image: image81.wmf]»
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  …4分
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18. 解方程：

①解：[image: image85.wmf]10
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[image: image89.wmf]=

[image: image90.wmf]1

   …2分

[image: image91.wmf]x

[image: image92.wmf]=

[image: image93.wmf]1
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[image: image99.wmf]6


（以上各题其他解法均可）                                     [image: image100.wmf]x

[image: image101.wmf]=

[image: image102.wmf]8

  …4分

四. 解答题：（19题3分，20题5分，21、22题各6分，共20分）

[image: image139.png]


19. 解：如图（1）.

（注：每作对一条射线和标出方位角得1分）

20. 解：（1）[image: image103.wmf]18

=

AC

      …3分     （2）[image: image104.wmf]3

=

BD

       …5分
（注：只要结果正确，均得满分）

[image: image140.png]


21. 解：（1）如下图，                                     …2分
（2）由（1）可知小明家与小刚家相距[image: image105.wmf]5
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千米；     …4分
（3）[image: image106.wmf]1
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[image: image141.png]


因此，这辆货车共耗油1升.                  …6分
22. 解：

（1）该班共有40名学生；     …2分
（2）如右图，                …4分
（3）[image: image107.wmf]100

%

20

500

=

´

    

全年级步行上学的人数约100人.…6分
五、（23题5分，24题6分， 25题7分，共18分）

23. 解：设电气机车的速度为[image: image108.wmf]x

千米/时，

依题意，得[image: image109.wmf]298
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                            …3分
解得             [image: image110.wmf]96
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x

                             …4分
[image: image111.wmf]500
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答：电气机车的速度为96千米/时，磁悬浮列车的速度为500千米/时. …5分
24. 解：

（1）[image: image112.wmf]°
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Ð
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EOF

；                         …2分
（2）[image: image113.wmf]COF

Ð

的余角有[image: image114.wmf]EOC

Ð

、[image: image115.wmf]AOE

Ð

；      …4分
（3）[image: image116.wmf]AOF

Ð

的补角有[image: image117.wmf]BOF

Ð

、[image: image118.wmf]COF

Ð

.       …6分
25. 解：（1）甲班花费：183（元）；乙班花费：[image: image119.wmf]126
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（元）

[image: image120.wmf]57
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（元）

因此，甲班花钱多，多花57元.                           …3分
（2）设甲班第一天购买[image: image121.wmf]x

瓶矿泉水，依题意可分为三种情况：

①当第一天购买不超过19瓶时，        ②当第一天购买超过19瓶而不超过30瓶时，

依题意，得                         依题意，得

[image: image122.wmf]183
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解得[image: image124.wmf]5
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（不符题意） …4分    解得[image: image125.wmf]25
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                   …5分
③当第一天购买超过30瓶而不超过34瓶时，

依题意，得  [image: image126.wmf]183
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此方程无解                                                       …6分
综上可知，甲班第一天购买25瓶矿泉水，第二天购买45瓶矿泉水.        …7分

（注：以上各题其他解法均可）
� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���

















� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���











� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���








PAGE  
京翰教育http://www.zgjhjy.com/

[image: image142.png]


[image: image143.png]


[image: image144.png]1Ag  IEE

2T 3 4 5 6%



[image: image145.png]>

®E  HfT  BF LEHR



[image: image146.png]


[image: image147.png]kA

T#A



[image: image148.png]FE  HfT  BWE LEHR
B

E2



[image: image149.png]


[image: image150.png]


[image: image151.png]


[image: image152.png]


[image: image153.png]=z




[image: image154.png]


[image: image155.png]


[image: image156.png]


_1195056644

_1195143300

_1195144797

_1195143988

_1195066625

_1195066930

_1195064972

_1194282925

_1194365485

_1194712401

_1194290383

_1194201283

_1194282648

_1194196173

_1194191949

